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Protokół Nr 0012.3.17.2025
Komisji Budżetu i Finansów Rady Miasta Kalisza

z posiedzenia, które odbyło się w dniu 23 września 2025 roku,
o godz. 13:00 w Villi Calisia

*********************************************************************
Obecni na posiedzeniu wg listy obecności dołączonej do niniejszego protokołu.

*********************************************************************

PORZĄDEK OBRAD

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Sprawozdanie  z  realizacji  „Miejskiego  Programu  Działań  na  Rzecz  Osób

z Niepełnosprawnością w Kaliszu” za 2024 rok.

4. Sprawozdanie z realizacji Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego dla Miasta Kalisza 

za 2024 rok.

5. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie gromadzenia na wydzielonym rachunku 

dochodów przez  samorządowe jednostki  budżetowe prowadzące  działalność  określoną 

w ustawie z dnia 14 grudnia 2016 r. Prawo oświatowe.

6. Projekt uchwały w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół Nr 9 w Kaliszu.

7. Projekt uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia VII Liceum Ogólnokształcącego – 

Szkoły Mistrzostwa Sportowego w Kaliszu przy ul. Prymasa Stefana Wyszyńskiego 22-24 

poprzez zmianę siedziby szkoły i stworzenie nowej lokalizacji prowadzenia zajęć.

8. Projekt  uchwały  w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  „Miejscowego  planu 

zagospodarowania przestrzennego strefy gospodarczej – Winiary”.

9. Projekt  uchwały  w  sprawie  uchwalenia  „Miejscowego  planu  zagospodarowania 

przestrzennego zabudowy usługowej – Huby”.

10. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany „Miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Tylnej” II.

11. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Miasto Kalisz umowy na 

realizację  wspólnego  zadania,  polegającego  na  zarządzaniu  i  utrzymaniu  systemu 

Regionalna Zintegrowana Infrastruktura  Informacji  Przestrzennej  Aglomeracji  Kalisko-

Ostrowskiej.

12. Projekt  uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze darowizny na rzecz 

Skarbu Państwa prawa własności zabudowanych nieruchomości, położonych w Kaliszu 

przy Placu Jana Pawła II 9 oraz ulicy Rzemieślniczej 2.



13. Projekt  uchwały  zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  zwolnienia  w  części  z  opłaty  za 

gospodarowanie  odpadami  komunalnymi  właścicieli  nieruchomości  zabudowanych 

budynkami  mieszkalnymi  jednorodzinnymi  kompostujących  bioodpady  stanowiące 

odpady komunalne w kompostowniku przydomowym.

14. Projekt  uchwały  zmieniającej  uchwałę  określającą  zasady  udzielania  dotacji  na  prace 

konserwatorskie,  restauratorskie  i  roboty  budowlane  przy  zabytkach  wpisanych  do 

rejestru  zabytków lub  ujętych  w  gminnej  ewidencji  zabytków,  położonych  na  terenie 

miasta Kalisza.

15. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok.

16. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Miasta Kalisza 

na lata 2025-2043. 

17. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia w 2025 roku dotacji na prace 

konserwatorskie,  restauratorskie  i  roboty  budowlane  przy  zabytkach  wpisanych  do 

rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków, położonych na 

terenie miasta Kalisza.

18. Projekt  uchwały  zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  określenia  przystanków 

komunikacyjnych,  których  właścicielem  lub  zarządzającym  jest  Miasto  Kalisz, 

udostępnionych dla operatora i przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z tych 

obiektów. 

19. Projekt  uchwały  w  sprawie  przyjęcia  statutu  Powiatowo-Gminnego  Związku 

Komunalnego ,,Transport Publiczny Południowej Wielkopolski”.

20. Projekt  uchwały  w  sprawie  zniesienia  formy  ochrony  drzewa  uznanego  za  pomnik 

przyrody.

21. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustanowienia na obszarze rewitalizacji 

Miasta Kalisza Specjalnej Strefy Rewitalizacji.

22. Projekt uchwały w sprawie określenia zadań realizowanych przez Miasto Kalisz z zakresu 

rehabilitacji  zawodowej i  społecznej  osób niepełnosprawnych,  na które przeznacza się 

środki z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rok 2025. 

23. Projekt uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia VII Liceum Ogólnokształcącego – 

Szkoły Mistrzostwa Sportowego w Kaliszu przy ul. Prymasa Stefana Wyszyńskiego 22-24 

poprzez  przeniesienie  oddziałów  do  V  Liceum  Ogólnokształcącego  im.  Jana  III 

Sobieskiego w Kaliszu przy ul. Piskorzewie 6.

24. Projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy V Liceum Ogólnokształcącego im. Jana III 

Sobieskiego w Kaliszu przy ul. Piskorzewie 6.

25. Korespondencja:



a) Pismo mieszkańców osiedla Wzgórza Kalisza z dnia 16 lipca 2025 r. w sprawie 

budowy nowej drogi dojazdowej do osiedla.

b) Pismo Komendanta Miejskiego Policji w Kaliszu z dnia 15 września 2025 r. 

w  sprawie  wsparcia  finansowego  na  nagrody  Prezydenta  Miasta  Kalisza  oraz 

działania profilaktyczne w 2026 roku.

c) Pismo Komendanta Miejskiego Policji w Kaliszu z dnia 15 września 2025 r.  

w sprawie wsparcia finansowego organizacji Finału Konkursu „Policjant Ruchu 

Drogowego”.

d) Pismo Komendanta Miejskiego Policji w Kaliszu z dnia 15 września 2025 r. 

w sprawie współfinansowania zakupu dwóch pojazdów służbowych.

e) Pismo Komendanta Miejskiego Policji w Kaliszu z dnia 15 września 2025 r.  

w sprawie współfinansowania zakupu wyposażenia siłowni.

26. Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

27. Zamknięcie posiedzenia.

***************************************************************************
Ad 1.Otwarcie posiedzenia.
Otwarcia  posiedzenia  dokonał  Przewodniczący Komisji  Budżetu i  Finansów Rady Miasta 
Kalisza pan Andrzej Plichta witając wszystkich obecnych radnych oraz gości. 

Ad 2.Zatwierdzenie porządku obrad.
Głosowanie: 8 osób za (8 obecnych). Porządek obrad został przyjęty jednomyślnie. 

Ad  3.Sprawozdanie  z  realizacji  „Miejskiego  Programu  Działań  na  Rzecz  Osób
z Niepełnosprawnością w Kaliszu” za 2024 rok.
Wobec braku uwag sprawozdanie zostało przyjęte. 

Ad 4.Sprawozdanie z realizacji Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego dla Miasta 
Kalisza za 2024 rok.
Wobec braku uwag sprawozdanie zostało przyjęte. 

Ad 5.Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie gromadzenia na wydzielonym 
rachunku dochodów przez samorządowe jednostki budżetowe prowadzące działalność 
określoną w ustawie z dnia 14 grudnia 2016 r. Prawo oświatowe.
Radna  Magdalena  Sekura-Nowicka  zapytała,  czy  jest  to  ta  uchwała  porządkująca  nazwę 
Szkoły Muzycznej.
Pani Ewelina Dudek naczelnik Wydziału Edukacji odpowiedziała, że tak, ponieważ z uwagi 
na przejęcie prowadzenia z dniem 1 stycznia 2026 roku Państwowej Szkoły Muzycznej I i II 
stopnia im. Henryka Melcera w Kaliszu przez Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego 
potrzebna jest zmiana w załączniku do powyższej uchwały. 
Głosowanie: 9 osób za (9 obecnych). Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany. 



Ad 6.Projekt uchwały w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół Nr 9 w Kaliszu.
Radna  Magdalena  Sekura-Nowicka  zapytała,  czy  zostały  przeprowadzone  symulacje  jeśli 
chodzi o koszty związane z tą zmianą i na ile ta zmiana wpłynie pozytywnie na budżet miasta. 
Pani  Ewelina  Dudek  naczelnik  Wydziału  Edukacji  odpowiedziała,  że  konsekwencją 
rozwiązania  zespołu  szkół  i  przeniesienia  Szkoły  Mistrzostwa  Sportowego  będzie 
zmniejszenie  kadry kierującej i liczby pracowników administracyjnych. Koszty utrzymania 
kadry  nauczycieli  nie  ulegną  zmianie.  Nie  ma  znaczących  wydatków,  który  zostałyby 
poniesione w związku z przeniesieniem oddziałów. 
Radna dopytywała, co z zatrudnieniem fizjoterapeuty i dietetyka.
Pani  Dudek  odpowiedziała,  że  fizjoterapeuta  w  Zespole  Szkół  Nr  9  był  zatrudniony  na 
umowę zlecenie w roku szkolnym 2024/2025, więc będą to podobne koszty. A jeśli chodzi 
o  dietetyka  rozważana  jest  możliwość  współpracy  z  Technikum  Gastronomiczno-
Hotelarskim.
Głosowanie: 6 osób za, 4 osoby przeciw (10 obecnych).  Projekt uchwały został pozytywnie 
zaopiniowany. 

Ad  7.Projekt  uchwały  w  sprawie  zamiaru  przekształcenia  VII  Liceum 
Ogólnokształcącego  –  Szkoły  Mistrzostwa  Sportowego  w  Kaliszu  przy  ul.  Prymasa 
Stefana  Wyszyńskiego  22-24  poprzez  zmianę  siedziby  szkoły  i  stworzenie  nowej 
lokalizacji prowadzenia zajęć.

Ad 8.Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia „Miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego strefy gospodarczej – Winiary”.
Głosowanie:  8 osób za,  2  osoby się  wstrzymały  (10  obecnych).  Projekt  uchwały  został 
pozytywnie zaopiniowany. 
Radny  Eskan  Darwich  zapytał,  czy  rada  osiedla  Winiary  zaopiniowała  Miejscowy  plan 
zagospodarowania  przestrzennego.  Pani  Agnieszka  Wypych  zastępca  naczelnika  Wydziału 
Budownictwa, Urbanistyki i Architektury odpowiedziała, że na tym etapie rada osiedla została 
poinformowana  o  przystąpieniu  do  procedury,  w  dalszych  etapach  wydział  będzie 
wnioskował o opinię rady osiedla. 

Ad 9.Projekt  uchwały  w sprawie  uchwalenia  „Miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego zabudowy usługowej – Huby”.
Głosowanie:  8 osób za,  2  osoby się  wstrzymały  (10  obecnych).  Projekt  uchwały  został 
pozytywnie zaopiniowany. 

Ad 10.Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany „Miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Tylnej” II.

Ad 11.Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Miasto Kalisz 
umowy na  realizację  wspólnego  zadania,  polegającego  na  zarządzaniu  i  utrzymaniu 
systemu Regionalna Zintegrowana Infrastruktura Informacji Przestrzennej Aglomeracji 
Kalisko-Ostrowskiej.
Głosowanie:  9 osób za,  1  osoba się  wstrzymały  (10  obecnych).  Projekt  uchwały  został 
pozytywnie zaopiniowany. 



Ad 12.Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze darowizny na 
rzecz  Skarbu  Państwa  prawa  własności  zabudowanych  nieruchomości,  położonych 
w Kaliszu przy Placu Jana Pawła II 9 oraz ulicy Rzemieślniczej 2.
Głosowanie: 10 osób za (10 obecnych). Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany. 

Ad 13.Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zwolnienia w części z opłaty za 
gospodarowanie  odpadami  komunalnymi  właścicieli  nieruchomości  zabudowanych 
budynkami  mieszkalnymi  jednorodzinnymi  kompostujących  bioodpady  stanowiące 
odpady komunalne w kompostowniku przydomowym.
Głosowanie: 10 osób za (10 obecnych). Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany. 

Ad 14.Projekt uchwały zmieniającej uchwałę określającą zasady udzielania dotacji na 
prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych 
do rejestru zabytków lub ujętych w gminnej ewidencji zabytków, położonych na terenie 
miasta Kalisza.
Radna  Magdalena  Sekura-Nowicka  przyznała,  że  tego  typu  uchwały  są  podejmowane  co 
miesiąc, zapytała co znajduje się w treści tej uchwały, ponieważ nie może otworzyć wersji 
elektronicznej.
Pani Urszula Bogaczyk zastępca naczelnika Wydziału Kultury i Sztuki, Sportu i Turystyki 
przekazała, że chodzi tylko o zmianę załącznika do uchwały, ponieważ w jednym z punktów 
niepotrzebnie  powołano  się  na  rozporządzenie  Komisji  Unii  Europejskiej  a  nie  ma  ono 
zastosowania w tym konkretnym przypadku.  
Głosowanie: 10 osób za (10 obecnych). Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany. 

Ad 15.Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok.
Głosowanie:  8 osób za,  2  osoby się  wstrzymały  (10  obecnych).  Projekt  uchwały  został 
pozytywnie zaopiniowany. 

Ad 16.Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Miasta 
Kalisza na lata 2025-2043. 
Głosowanie:  8 osób za,  2  osoby się  wstrzymały  (10  obecnych).  Projekt  uchwały  został 
pozytywnie zaopiniowany. 

Ad 17.Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia w 2025 roku dotacji 
na  prace  konserwatorskie,  restauratorskie  i  roboty  budowlane  przy  zabytkach 
wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków, 
położonych na terenie miasta Kalisza.
Pani Urszula Bogaczyk zastępca naczelnika Wydziału Kultury i Sztuki, Sportu i Turystyki 
omówiła krótko powyższą uchwałę. 
Głosowanie: 10 osób za (10 obecnych). Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany. 

Ad  18.Projekt  uchwały  zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  określenia  przystanków 
komunikacyjnych,  których  właścicielem  lub  zarządzającym  jest  Miasto  Kalisz, 
udostępnionych  dla  operatora  i  przewoźników  oraz  warunków  i  zasad  korzystania 
z tych obiektów. 



Radna  Magdalena  Sekura-Nowicka  zapytała,  czy  odbyły  się  jakieś  konsultacje,  co  się 
zmieniło od czerwca, kiedy ta uchwała została zdjęta z porządku obrad sesji.  W czerwcu 
kluby  jednogłośnie  wypowiadały  się,  że  dobrze  byłoby  przeprowadzić  konsultacje 
z  ościennymi  gminami  i  przewoźnikami  a  z  informacji,  jakie  posiada  radna  wynika,  że 
okoliczne gminy nie zostały zaproszone do rozmów. Radna stwierdziła, że tylko radny Maciej 
Antczak brał udział w konsultacjach, ponieważ opublikował na ten temat wpis na portalu 
społecznościowym. 
Pan Tomasz Ludwiczak naczelnik Wydziału Komunikacji poinformował, że konsultacje były 
prowadzone z radą osiedla Śródmieście I i Śródmieście II a także z Komitetem Rewitalizacji. 
Radna zapytała, kto został zaproszony na te konsultacje „wewnętrzne”. 
Naczelnik  odpowiedział,  że  odbywało się  to  za  pośrednictwem Wiceprezydenta  Mateusza 
Podsadnego. 
Radna spytała, czy radny Maciej Antczak brał udział w tych spotkaniach.
Pan Ludwiczak odpowiedział, że nic nie wie na ten temat.
Radna Sekura-Nowicka powiedziała, że wszyscy radni byli zaangażowani w ten temat, padły 
pewne propozycje i ustalenia podczas posiedzeń komisji. Przyszedł czas realizacji i radni są 
pomijani  i  o  niczym  nie  wiedzą  a  teraz  przedstawiona  jest  już  gotowa  uchwała  do 
przegłosowania. 
Radny  Artur  Kijewski  zaapelował,  aby  bardziej  patrzeć  na  interes  mieszkańców  Kalisza 
aniżeli  ościennych  gmin,  ponieważ  to  mieszkańcy  naszego  miasta  wybrali  radnych  do 
reprezentowania ich interesów. Wspomniał o sytuacji, w której Nowe Skalmierzyce blokują 
budowę obwodnicy Kalisza. 
Radna Magdalena Sekura-Nowicka wyjaśniła, że podczas omawiania tego projektu uchwały, 
czy  to  w  kuluarach,  czy  podczas  posiedzeń  zależało  jej  najbardziej  na  uczniach,  którzy 
dojeżdżają do kaliskich szkół. 
Radny Eskan Darwich powiedział, że rady osiedla nie brały udziału w konsultacjach, tylko 
wyraziły  opinie  w  formie  pisemnej.  Rada  osiedla  Śródmieście  I  zaopiniowała  uchwałę 
pozytywnie, rada osiedla Śródmieście II – negatywnie.
Pan  Ludwiczak  wyjaśnił,  że  rada  osiedla  Śródmieście  II  wyraziła  opinię  pozytywną,  ale
z pewnymi uwagami. 
Radny Kijewski powtórzył, że miasto powinno być najważniejsze, bo miasto prowadzi różne 
inwestycje, w tym dokłada również do szkolnictwa.
Radna  Sekura-Nowicka  zaapelowała,  aby  przy  takich  tematach,  które  budzą  wątpliwości 
zorganizować np. konsultacje i wspólnie ustalić pewne rozwiązania. 
Wiceprezydent Miasta pan Grzegorz Kulawinek powiedział, że poprzez coraz lepszą ofertę 
edukacyjną  i  infrastrukturę  szkolną  mamy bardzo dużo uczniów dojeżdżających do szkół 
średnich do Kalisza. Stanowią oni ponad 60% uczniów. Niestety subwencja w całości nie 
pokrywa  kosztów  funkcjonowania  placówek.  Budżet  edukacji  na  2026  rok  to  na  chwilę 
obecną  500 000 000 zł.  Dlatego miasto  bardzo chętnie  przyjmie  wszystkich  uczniów do 
swoich szkół, ale pod warunkiem, że będzie je na to stać. 
Głosowanie:  7  osób  za,  2  osoby  się  wstrzymały  (9  obecnych).  Projekt  uchwały  został 
pozytywnie zaopiniowany. 

Ad  19.Projekt  uchwały  w  sprawie  przyjęcia  statutu  Powiatowo-Gminnego  Związku 
Komunalnego ,,Transport Publiczny Południowej Wielkopolski”.



Radny Artur Kijewski powiedział, że pan naczelnik na posiedzeniu Komisji Rozwoju, Mienia 
Miasta i  Integracji  Europejskiej wyjaśnił,  jak ten związek będzie funkcjonował i  radny to 
przyjmuje, chociaż nie do końca zgadza się z liczbą reprezentantów Kalisza, ale jeśli będzie 
taka sytuacja, że Kalisz będzie się jednak wycofywał ze związku to on będzie za.
Radny  Marcin  Strzelec  powiedział,  że  zgadza  się,  że  dobrze  byłoby  zastosować  jakiś 
przelicznik na podstawie liczby mieszkańców gminy. Poinformował także, że gmina Ceków 
Kolonia  wydała  negatywną  opinię,  co  do  statutu  Powiatowo-Gminnego  Związku 
Komunalnego ,,Transport Publiczny Południowej Wielkopolski”.
Radna Sekura-Nowicka przyznała, że pomysł dotyczący uzależnienia udziałów w związku 
w zależności od ilości liczby mieszkańców jest bardzo dobry. Jeśli  takie zmiany, miałyby 
miejsce to jej klub to poprze. 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów pan Andrzej Plichta wspomniał o obwodnicy 
Kalisza, o której tylko się mówi, ale się jej nie robi. Nasi sąsiedzi – Nowe Skalmierzyce 
blokują nam tą budowę już kilka lat. Małe miejscowości w Polsce mają swoje obwodnice 
a nasze miasto nie może się doczekać. 
Radny Dariusz Grodziński powiedział, że obwodnica Kalisza pierwszy raz została wpisana do 
planów  w  2015  roku,  w  tym  roku  mija  dziesięciolecie  i  mają  ruszyć  przetargi  całego 
połączenia z autostradą na odcinku od Kokanina do Nowych Skalmierzyc. 
Przewodniczący Komisji stwierdził, że trzyma radnego za słowo. 
Rady Artur Kijewski zasugerował,  aby nie być takim optymistą,  ponieważ co do jednego 
odcinka jest prowadzona ankieta i jej wynik może spowodować wydłużenie prac. 
Radny  Marcin  Strzelec  poprosił  radnego  Grodzińskiego  o  deklaracje,  w  którym  roku 
przejedziemy obwodnicą Kalisza. 
Przewodniczący  Rady  Miasta  Kalisza  pan  Sławomir  Lasiecki  stwierdził,  że  w  sprawie 
obwodnicy nie do końca chodzi o chęci jej wybudowania a o brak środków na inwestycję. 
Głosowanie:  7  osób  za,  1  osoba  się  wstrzymała  (8  obecnych).  Projekt  uchwały  został 
pozytywnie zaopiniowany.

Ad 20.Projekt uchwały w sprawie zniesienia formy ochrony drzewa uznanego za pomnik 
przyrody.
Radny  Artur  Kijewski  zapytał,  czy  wszystkie  możliwości  uratowania  drzewa  zostały 
zastosowane,  aby  nie  było  sytuacji,  że  przedstawiciele  np.  fundacji  przywiązują  się  do 
drzewa.
Pan Paweł  Bąkowski  naczelnik  Wydziału  Gospodarki  Komunalnej  i  Ochrony Środowiska 
powiedział, że tak i pokazał zdjęcie uschniętego drzewa. 
Głosowanie: 8 osób za (8 obecnych). Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany.

Ad  21.Projekt  uchwały  zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  ustanowienia  na  obszarze 
rewitalizacji Miasta Kalisza Specjalnej Strefy Rewitalizacji.
Pani  Monika  Otrębska-Juszczak  naczelnik  Wydziału  Strategii  i  Rozwoju  omówiła  krótko 
powyższy projekt uchwały. 
Głosowanie: 8 osób za (8 obecnych). Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany.



Ad 22.Projekt uchwały w sprawie określenia zadań realizowanych przez Miasto Kalisz 
z  zakresu  rehabilitacji  zawodowej  i  społecznej  osób  niepełnosprawnych,  na  które 
przeznacza się środki z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych 
na rok 2025. 
Głosowanie: 8 osób za (8 obecnych). Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany.

Ad  23.Projekt  uchwały  w  sprawie  zamiaru  przekształcenia  VII  Liceum 
Ogólnokształcącego  –  Szkoły  Mistrzostwa  Sportowego  w  Kaliszu  przy  ul.  Prymasa 
Stefana  Wyszyńskiego  22-24  poprzez  przeniesienie  oddziałów  do  V  Liceum 
Ogólnokształcącego im. Jana III Sobieskiego w Kaliszu przy ul. Piskorzewie 6.
Głosowanie:  5 osób za, 3 osoby przeciw (8 obecnych). Projekt uchwały został pozytywnie 
zaopiniowany.

Ad 24.Projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy V Liceum Ogólnokształcącego im. Jana 
III Sobieskiego w Kaliszu przy ul. Piskorzewie 6.
Głosowanie:  6 osób za, 2 osoby przeciw (8 obecnych). Projekt uchwały został pozytywnie 
zaopiniowany.

Ad 25.Korespondencja:
a)  Pismo  mieszkańców  osiedla  Wzgórza  Kalisza  z  dnia  16  lipca  2025  r.  w  sprawie 
budowy nowej drogi dojazdowej do osiedla.
b)  Pismo  Komendanta  Miejskiego  Policji  w  Kaliszu  z  dnia  15  września  2025  r. 
w sprawie wsparcia finansowego na nagrody Prezydenta Miasta Kalisza oraz działania 
profilaktyczne w 2026 roku.
c)  Pismo  Komendanta  Miejskiego  Policji  w  Kaliszu  z  dnia  15  września  2025  r. 
w  sprawie  wsparcia  finansowego  organizacji  Finału  Konkursu  „Policjant  Ruchu 
Drogowego”.
d)  Pismo  Komendanta  Miejskiego  Policji  w  Kaliszu  z  dnia  15  września  2025  r. 
w sprawie współfinansowania zakupu dwóch pojazdów służbowych.
e)  Pismo  Komendanta  Miejskiego  Policji  w  Kaliszu  z  dnia  15  września  2025  r. 
w sprawie współfinansowania zakupu wyposażenia siłowni.
Radni zapoznali się z korespondencją. 
Radny Artur  Kijewski  w odniesieniu  do  pism Komendanta  Miejskiego Policji  w Kaliszu 
zasugerował  utworzenie  grupy  interwencyjnej,  która  obserwowałaby  kamery  i  w  razie 
potrzeby  szybko  pojawiła  się  na  miejscu  niebezpiecznych  wydarzeń.  Radny  opowiedział 
o  dwóch  przypadkach  wydarzeń  na  Głównym  Rynku  w  ostatnim  czasie.  Jeden,  gdzie 
mężczyzna groził innym mężczyznom z broni a drugi o grupie mężczyzn przewracających 
kosze.  Powiedział,  że  jeżeli  miasto ma wspierać policję,  to  niech policja  wspiera  miasto.  
Poprosił, aby zapytać komendanta, jakie są w tym temacie możliwości i ile kosztowałoby 
utrzymanie takiej grupy. Stwierdził również, że zdrowie i życie mieszkańców jest ważniejsze 
niż  konkursy,  na  które  środki  chcą  pozyskać  policjanci.  Dodał,  że  kosztami  takiej  grupy 
można się podzielić. Poproszono Przewodniczącego Komisji Prawa, Porządku Publicznego 
oraz Samorządu Osiedlowego o poruszenie tego tematu na najbliższym posiedzeniu komisji.
Radny  Marcin  Strzelec  powiedział,  że  będzie  rekomendował,  aby  wszystkie  wnioski 
zaopiniować negatywnie, ponieważ uważa, że strażnicy miejscy zarabiają za mało i środki na 
wzmocnienie bezpieczeństwa w mieście powinny trafić do Straży Miejskiej. 



Radny Artur Kijewski zgodził się, że kaliska Straż Miejska jest niedoceniana, ale uważa, że 
strażnicy nie mają pełni możliwości i umiejętności, jakie miałaby grupa specjalna. 

Ad 26.Sprawy bieżące i wolne wnioski. 
Przewodniczący  Rady  Miasta  pan  Sławomir  Lasiecki  zwrócił  się  do  radnej  Magdaleny 
Sekury-Nowickiej,  ponieważ  ona  w  imieniu  klubu  zawnioskowała  o  zaproszenie 
przedstawicieli CPK na najbliższą sesję Rady Miasta Kalisza. Pan Lasiecki zapytał, na jakiej 
podstawie ma zaprosić tych ludzi i co oni mają zaprezentować. Dodał, że rozumie, że radna 
chce zaprezentować działalność tej firmy, ale czy dla radnych jest to odpowiednie miejsce, 
czy  może  lepiej  to  zrobić  w  innym  terminie,  na  osobnym  spotkaniu.  Przewodniczący 
powiedział,  że  chętnie  pomoże  w  organizacji  takiego  spotkania,  poza  sesją.  Poprosił 
o zastanowienie się i ewentualne wycofanie swojego wniosku. 
Radna  Magdalena  Sekura-Nowicka  odpowiedziała,  że  zapraszanie  przedstawicieli  takiej 
instytucji  przez  którykolwiek  klub  radnych  będzie  odbierane  jako  działanie  polityczne. 
Natomiast w Sesji Rady Miasta uczestniczą wszyscy radni i jest równy dostęp do informacji. 
Również poprzez transmisję online, którą mogą śledzić mieszkańcy. Co do wycofania pisma 
radna poprosiła, aby Przewodniczący udzielił na nie odpowiedzi. 
Pan Sławomir Lasiecki powiedział, że radna złożeniem powyższego wniosku chce wywołać 
chucpę polityczną i udzieli radnej pisemnej odpowiedzi. 
Wywiązała się w tym temacie krótka decyzja. 
Przewodniczący Rady Miasta zapytał na koniec radnych, czy uważają, że Sesja Rady Miasta 
jest dobrym miejscem na dyskusje nad Centralnym Portem Komunikacyjnym. 
Kilka osób odpowiedziało, że takie spotkanie już było i znacząco wydłużyłoby to sesję ze 
względu na burzliwe dyskusje. 
Pan Sławomir Lasiecki odpowiedział, że może zorganizować takie spotkanie, ale nie na sesji.
Wtrącił się Wiceprzewodniczący Rady Miasta pan Mirosław Gabrysiak, że to nie ma sensu bo 
ostatnim razem przedstawiciel CPK przyszedł i oznajmił tylko, jakie plany wobec miasta ma 
firma CPK. 

Ad 27.Zamknięcie posiedzenia.
Wobec  wyczerpania  porządku  obrad  Przewodniczący  Komisji  Budżetu  i  Finansów  pan 
Andrzej Plichta zamknął posiedzenie dziękując wszystkim za udział oraz dyskusję. 

Protokołowała: 23.09.2025 r. J. Dziedzic
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